

违法行为多达305条 累计记分高达800分

交警特勤大队查获“违法王”

■本报记者 姚永军
通讯员 王祥敏 戴乐

本报讯 “‘湘D0PD99’已到解放路华新路口左转或掉头，由东往西行驶，务必将该车拦截！”7月2日9时28分，随着市公安局交警支队特勤大队大队长贺春阳的一声令下，该大队二中队指导员刘友健立即行动，带领民警在西二环解放大道口查获该台“违法王”。

经查：2017年以来，该车无视道路

交通安全，违法行为多达305条。闯红灯、违反标志标线、不系安全带、违停……该车几乎实施了所有的道路交通安全违法行为，累计记分高达800分，应缴纳罚款31320元，是名符其实的“违法王”。

驾驶人唐某今年37岁，是蒸湘区人。据其交代，因家里有急事，在明知该车有严重违法行为的情况下还心存侥幸驾车上路。另据民警调查，唐某还在2019年7月因酒驾被查获，现在驾驶证

状态为超分、扣留。唐某的行为涉嫌驾驶证暂扣期间驾驶机动车，且该车已经逾期近6年未年检，且未投保第三者强制保险。

目前，特勤大队已将该车暂扣，并将进一步深入调查，依法予以严处。衡阳交警提示，驾驶人应遵守交通法规，及时消除车辆违法行为，按时进行车辆年检。



酃湖葡萄悄然上市

早熟品种有点酸，想吃甜的，还得耐心等一等

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “本地酃湖葡萄上市了！”7月1日，有读者向本报新闻热线8611110爆料，本地葡萄已露脸三四天，饱满颗粒大，但有点酸，今年上市比去年早一些，价格和去年基本持平。

7月1日上午，在易赖街农贸市场，记者看见成筐葡萄摆满货摊，紫黑发亮，抢鲜上市的葡萄吸引不少市民围观品尝。“有点酸，酸甜的味道。”来自酃湖的村民李大伯介绍说，新近上市的葡萄是早熟品种，前期雨水偏多，也是偏酸的原因之一，想吃纯正甜味的葡萄，还得耐心等等。

“酃湖葡萄是进入盛夏时节不少衡阳人爱吃的美味，今年酃湖葡萄喜获丰收。”三得利水果批发大市场杨经理告诉记者，眼下，每天约5000斤酃湖早熟葡萄进入市场，除此之外，还有来自河南、江浙地区的外地葡萄，日销量达4吨左右。7月上旬，酃湖葡萄将陆续大批量上市，届时，可吃到甜鲜可口的葡萄，价格也将有所跌低，酃湖葡萄销售可持续一个月左右。



大筐葡萄摆上摊位。

酃湖葡萄颗粒饱满，味道鲜美。

一、易姓起源

(一) 系自姜姓，齐太公之后

易氏出自姜姓，齐太公之后裔中有易氏。此即《卢若虚集》所云：“易氏，源于姜姓，齐太公后有易氏。”

又《中华小字典》云：“易，姓也。齐太公之后。”

又《中国姓氏大辞典》引《元和姓纂》云：“易姓，系自姜姓，春秋时齐太公之裔。”

(二) 齐大夫易牙之后

据《史记·齐太公世家》载，易牙，本雍人，名巫，字易牙，是春秋时五霸之首齐桓公的宠臣。易牙长于烹饪，善逢迎，深得齐桓公宠爱。齐相管仲去世后，易牙为相，与竖刀、开方共同当政。齐桓公卒，诸子争立，曾鼎盛之极的春秋五霸之首齐桓公，丧事却无人过问，造成停尸六十七天，停尸房尸虫遍地爬，齐国发生内乱，后易牙也成为牺牲品。易牙的子孙有的以其字号“易”为姓氏。此即《古今姓氏书辩证》所



■胡秀华

族人口的0.139%。

二、名人传略

易延庆（？—？），北宋官吏。字余庆，筠州上高（今江西上高县）人。父赟，以勇力仕五代十国南唐，官至雄州刺史。延庆幼聪慧，涉猎经史，尤长声律，以父荫为礼部郎。后周显德四年（957），周师克淮南，易赟归后周，授道州刺史，延庆亦授大名府兵曹参军，后为大理评事、临淮县令。宋太祖乾德六年（968），易赟卒，葬临淮。延庆居丧筑庐于墓侧，栽松柏数百株，白天守墓，晚上侍母，不久紫芝生于墓之西北，数年又生玉芝十八茎，时称其孝

感。丁忧满，延庆又以母老有病不就官。母卒数年后，延庆出为大理寺丞。后因私归探母墓被免官，复居墓侧数年，因其母平生喜欢吃栗子，易延庆于是在母墓侧栽了两棵栗树，后来两棵栗树竟连理。后出任端州知府。卒于任上。《宋史》将其列入“孝义传”。

易元吉（？—？），北宋著名画家。长沙（今属湖南）人。易元吉天资颖异，灵机深敏，善画。初攻花鸟、草虫、果品，擅画獐猿。曾游荆湖间（今湖南、湖北一带），深入山区，观察野兽的自然生活和森林、岩石等景物，并在长沙屋后开凿池沼，种植花木竹石，养水禽，窥其动静、游息之态，故所作富有生趣。宋英宗治平元年（1064），召入宫廷，画花、石、禽、獐等屏风。其花鸟瓜果，也极臻精妙，是徐熙、唐希雅的继承者。存世作品有《聚猿图》《猴猫图》《花石珍禽图》等。

据湖南人民出版社《中国姓氏起源考与历史名人》

雁峰城管关爱残疾人——

增设残疾人专用车位43处



中山南路增设的残疾人机动车位

■本报记者 胡亚华
通讯员 张衡萍

本报讯 3日，记者自雁峰区城管和综合执法局获悉，为营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的浓厚氛围，自今年5月起，雁峰区城管部门对辖区残疾人专用车位开展了专项治理行动，截至7月3日，共增设残疾人专用车位43处，为残疾人停车提供了方便。

据了解，通过调查摸底，雁峰区城管和综合执法局从改善硬件设施入手，分别在中心城区的解放路、雁城路、天马山南路、蒸阳南路等10余条主次干道增设了残疾人机动车位23处，非机动车位20处，其中1个机动车位可停放1台残疾人机动车，1个非机动车位可同时停放10—20台残疾人非机动车。此外，雁峰区城管综合行政执法大队对辖区违法占用残疾人车位的行为开展专项整治行动，截至3日，共查处违法占用残疾人车位行为260余起。

下一步，雁峰区城管和综合执法局将充分利用现有的智慧停车平台，进一步探索残疾人的智能化停车服务。同时，加强无障碍设施的维护管理，加大宣传引导，普及无障碍知识，切实发挥无障碍设施的效用，提高市民对无障碍环境的保护意识；发动市民群众监督举报侵占无障碍设施的违法行为，形成全民共建共享的良好氛围。



创建全国文明城市